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Συνέδριο με θέμα «Σύνταγμα - Ευρώπη - Ελλάδα»

Υπό την Αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου

Την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου, το Ινστιτούτο για τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη του EPLO, σε
συνεργασία με το Ίδρυμα Κωνσταντίνου και Άρτεμης Κυριαζή, πραγματοποίησε συνέδριο με θέμα 
«Σύνταγμα-Ευρώπη-Ελλάδα» στην αίθουσα Άλκης Αργυριάδης του Εθνικού και Καποδιστριακού
Πανεπιστημίου Αθηνών, υπό την αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, κας
Κατερίνας Σακελλαροπούλου.

Το συνέδριο ξεκίνησε με εναρκτήριες ομιλίες διακεκριμένων προσωπικοτήτων, μεταξύ των οποίων ο
Καθηγητής Γεράσιμος Σιάσος, Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, η
κ. Αικατερίνη Ηλιάδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δημοσίου Δικαίου, Προϊσταμένη του Τμήματος
Δημοσίου Δικαίου της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο κ. 
Νικόλαος Κανελλόπουλος, Δικηγόρος, Πρόεδρος του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και την
Ανάπτυξη, ο Καθηγητής Νικόλαος Κυριαζής, Ομότιμος Καθηγητής της Οικονομικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, και ο κ. Παναγιώτης Πικραμμένος, πρώην Πρωθυπουργός και πρώην
Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, ο οποίος εκφώνησε την κεντρική ομιλία.

Το συνέδριο περιείχε τις ακόλουθες ενότητες:

Συνεδρία Ι: «Το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα»
Η πρώτη συνεδρία επικεντρώθηκε στο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα, με συντονιστή τον καθηγητή Βασίλειο
Σκουρή, πρώην πρόεδρο του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ομότιμο καθηγητή Δημοσίου
Δικαίου του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Στη σύνοδο συμμετείχαν διακεκριμένοι
ομιλητές, όπως ο καθηγητής Giuliano Amato, πρώην πρωθυπουργός της Ιταλίας, επίτιμος πρόεδρος
του Συνταγματικού Δικαστηρίου της Ιταλίας, επίτιμος πρόεδρος της Σχολής Ευρωπαϊκού Δικαίου και
Διακυβέρνησης (ELGS) του EPLO, η καθηγήτρια Anna Sarah Lind, καθηγήτρια Δημοσίου Δικαίου στη
Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Ουψάλα, ο καθηγητής Ευάγγελος Βενιζέλος, πρώην
Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης- και η Καθηγήτρια Λίνα Παπαδοπούλου, Καθηγήτρια
Συνταγματικού Δικαίου (έδρα Jean Monnet) στη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης.

Συνεδρία ΙΙ: «Σύνταγμα, οικονομία και ανάπτυξη»
Η δεύτερη σύνοδος, την οποία συντόνισε ο καθηγητής Σπυρίδων Φλογαΐτης, διευθυντής του EPLO,
διερεύνησε την αλληλεπίδραση μεταξύ των συνταγματικών πλαισίων και της οικονομικής ανάπτυξης.
Μεταξύ των αξιόλογων ομιλητών ήταν ο καθηγητής Νικόλαος Κυριαζής, ομότιμος καθηγητής της
Οικονομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και πρόεδρος του Ιδρύματος Κωνσταντίνου και
Άρτεμις Κυριαζή, ο καθηγητής Γεώργιος Κ. Μπήτρος, ομότιμος καθηγητής Πολιτικής Οικονομίας στο
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο κος. Εμμανουήλ Μάριος Οικονόμου, Επίκουρος Καθηγητής του
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας- και η Καθηγήτρια Χαρούλα
Απαλαγάκη, Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, Καθηγήτρια
Αστικού Δικονομικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
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Συνεδρία ΙΙΙ: «Σύνταγμα και ανθρώπινα δικαιώματα»
Με συντονιστή τον κ. Κωνσταντίνο Μενουδάκο, Πρόεδρο της Ελληνικής Αρχής Προστασίας
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Πρόεδρο του Οργανισμού Προώθησης Εναλλακτικών Μεθόδων
Επίλυσης Διαφορών (ΟΠΕΜΕΔ) και Επίτιμο Πρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας, η συνεδρία
αυτή εμβάθυνε στις συνταγματικές εγγυήσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Βασικοί ομιλητές ήταν ο
κ. Γεώργιος Καραβοκύρης, Αναπληρωτής Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου στο Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, η Καθηγήτρια Λίλιαν Μήτρου, Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου
στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων, Πρόεδρος του Ινστιτούτου
Ιδιωτικού Δικαίου, Προστασίας Δεδομένων και Τεχνολογίας (ΙΠΔ) του ΕΠΙΔ, ο Καθ. Ιωάννης Δρόσος,
ομότιμος καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου, και ο καθηγητής Σπυρίδων Βλαχόπουλος, καθηγητής
Συνταγματικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Συνεδρία IV: «Σύνταγμα και πολιτική»
Η τελευταία συνεδρία, την οποία συντόνισε ο κ. Μιλτιάδης Παπαϊωάννου, πρώην Υπουργός
Δικαιοσύνης, εξέτασε τη σχέση μεταξύ συνταγματικού δικαίου και πολιτικής. Αξιοσημείωτοι ομιλητές
ήταν ο καθηγητής Γεώργιος Γεραπετρίτης, Υπουργός Εξωτερικών, η κα Άννα Διαμαντοπούλου,
Πρόεδρος του ΔΙΚΤΥΟ για τη Μεταρρύθμιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη, ο καθηγητής Γεώργιος
Κατρούγκαλος, Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του Δημοκρίτειου
Πανεπιστημίου Θράκης, πρώην Υπουργός και ο Καθηγητής Νίκος Αλιβιζάτος, Ομότιμος Καθηγητής
Συνταγματικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με μια συνεδρία που συντόνισε ο καθηγητής Μιχάλης Πικραμένος,
Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας, ο οποίος συνόψισε τις συζητήσεις και τις ιδέες που
αναπτύχθηκαν καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας.

Αυτή η σημαντική εκδήλωση έφερε σε επαφή κορυφαίους επιστήμονες, υπεύθυνους χάραξης
πολιτικής, νομικούς και εμπειρογνώμονες, προωθώντας έναν έντονο διάλογο σχετικά με τις
συνταγματικές αρχές στην Ευρώπη και την Ελλάδα και τις επιπτώσεις τους στη διακυβέρνηση, την
οικονομική ανάπτυξη και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

To Συνέδριο τελλούσε υπό την ευγενική χορηγία της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και την
ευγενική φιλοξενία του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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